

核酸采样每人只要10分钟,咋做到的?

志愿者和物业各司其职:有人喊起床,有人带队,有人跟队,有人做采集卡,赢得赞声一片

8月9日早晨6点30分起,扬州市启动主城区第五轮大规模核酸检测。在同泰路上的邗江区揽月河公园采样点,现代快报记者探访发现,有些小区的业主当起志愿者,引导本小区业主一进一出,规范有序又快速,比起前几轮的核酸检测采样,这次整个采样过程非常流畅,赢得业主一片赞扬。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春/文 顾闻 赵杰/摄



扫码看视频



物业经理开车接送行动不便业主



人手一张采集卡

小组长带领一组人员核酸采样

疫情通报

扬州新增确诊病例38例 累计报告确诊病例346例

8月9日上午,扬州市召开第十一场疫情防控新闻发布会。扬州市卫健委副主任王劲松介绍,8月8日0-24时,全市新增本土新冠肺炎确诊病例38例(其中轻型4例,普通型33例,重型1例,没有危重型病例)。全市已累计报告本土确诊病例346例(其中轻型72例,普通型245例,重型23例,危重型6例),本土无症状感染者0例。通过对病例流行病学调查,对已排查出的密切接触者和次密接,均已按照有关规定进行隔离管控。

现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔

开启第五轮大规模核酸检测

王劲松通报,8月9日早上6时30分起,扬州已经启动主城区第五轮大规模核酸检测。

扬州三院收治169例确诊病例

截至8月8日24时,共有169例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗。169例确诊病例中,轻型51例,普通型111例,重型7例。国家、省市专家组联合查房,中西医协同,全力加强患者医疗救治。其余177例确诊病例目前在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗。目前,所有患者生命体征平稳。

扬州共有高风险地区2个 中风险地区83个

8月8日起,扬州市部分区域疫情风险等级进行了调整:广陵区湾头镇联合村由中风险地区调整为高风险地区;广陵区湾头镇京杭社区江广智慧城慧景苑小区、曲江街道古运社区古运洞天苑小区、曲江街道佳园路以南、运河北路以西、二里桥路以北、五里庙路以东围合区域(原中风险地区扬州市广陵区曲江街道曲江新苑社区骏和天城小区并入)、文峰街道渡江社区联谊花园宜福苑、东关街道彩虹街社区北讲经墩小区;邗江区邗上街道冯庄社

区金阳苑小区、邗上街道兰庄社区莱福花园小区、双桥街道文扬社区周庄庄台;市经济技术开发区八里镇金山花园社区金山花园小区、文汇街道金林社区扬子江中路591号调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

截至目前,扬州市共有高风险地区2个,中风险地区83个。

农副产品每天进场1000吨,价格正稳步回落

市粮食和物资储备局副局长黄学东介绍,当前,扬州主城区生活物资供应总体比较稳定,联谊批发市场、大润发等大型超市库存充足,仅有鸡蛋供应相对偏紧。扬州市规模最大的农副产品交易市场——联谊批发市场,每天进场量、出场量均在1000吨左右,现有库存8500吨左右,能够满足市民需求。目前主城区农副产品市场价格虽然较疫情前仍然处于高位,但是已经在稳步回落。

防疫物资库存充足,重点保障一线人员

据黄学东介绍,扬州已启动补充采购程序,紧急采购医用防护N95口罩、医用防护服、防护面屏等15个种类、共49.28万件各类防疫物资,重点保障扬州市第三人民医院医疗救治、集中隔离点等防控一线人员。另外,省调拨给扬州市10个种类、36.42万件的防疫物资。目前扬州市的第3批重点医疗物资正在抓紧组织采购。

违反疫情防控管理规定 三公职人员被处理

8月5日,省纪委监委接到群众反映,扬州仪征市陈集镇雏鹰教育咨询服务中心违反疫情防控管理规定,组织学生在教师宿舍补课,有聚集性传播风险。省纪委监委立即组织扬州市纪委监委开展调查。

经查,疫情发生后,仪征市发布禁止开展线下教学活动的通知。作为校外培训机构的陈集镇雏鹰教育咨询服务中心负责人朱俊群,在其丈夫陈集镇第二中心小学校长糜山的帮助下,组织22名学生在陈集中学教师宿舍内补

课。负责监管工作的陈集镇社区教育中心办公室主任下家庭接到群众反映后,不仅不履行疫情防控管理监督职责,反而向糜山通风报信,糜山、朱俊群提前将学生转移到租用教室继续补课。

9日,仪征市纪委监委给予下家庭、糜山党内严重警告和党内警告处分,对组织查处不力、负有领导责任的陈集镇党委委员、宣传委员黄蔷薇给予诫勉,责成市教育局依法停止雏鹰教育咨询服务中心补课行为。据清廉江苏微信公众号

业主志愿者商量出 高效核酸采样排队法

上午8点40分,现代快报记者来到揽月河公园采样点。这个采样点主要负责湖滨名都和香颂溪岸两个小区居民的采样。多名红马甲志愿者拿着湖滨名都7幢、9幢等牌子,不停地招呼前来采样的居民。

“早晨5点多就起床了,一直在忙。”一名姓方的志愿者是湖滨名都业主,他们组建了一个20多人的志愿小分队,组织本小区居民的采样。

“我们做了分工,昨晚就商量好了,有人负责在群里喊起床,有人带队,有人跟队,有人做核酸采集卡。”方先生说,他们按楼栋给居民分组,一组20人,每一组都有志愿者带队。

志愿者金诣寒是业主群的群主,衣服汗湿了一半。他对着手机喊:“这一批20个人出去了,再进20个人。”隔着五六百米的小区那头,另一拨人跟着举牌的志愿者出发。就这样,小区的每个采样队伍都精准卡点,既没有聚集等候,也没有断开空等,整个采样秩序井然,迅速高效地完成了。

“几乎不用等!”一名居民说。记者发现,居民只需要等待10分钟左右就能轮到采样,甚至更短。据了解,上一次核酸采样,这个小区从上午9点开始,一直做到下午两点半才结束。但这一次,到上午10点,就已全部搞定。

“一直都在商量怎么样更快,更安全。”方先生说,他们反复研究,制定了按楼栋、限人数、进出平衡的方法。谁带多少人出

来,就要带多少人回去。这样大家就不用酷热天排队两三个小时,尽量把等待的时间留家里。对于有19幢楼、1500多户的湖滨名都小区来说,这样的效率显然非常高。

一张小小卡片,堵住 业主“漏采”

群策群力的湖滨名都业主们为了采样更高效,还想出了一个方法,就是制作核酸采集卡。金诣寒说,这个卡片是物业帮忙制作的,每个人出门做核酸前都要领取一下核酸采集卡,写上自己的栋号房号,还要摄像记录。这样如果有人躲在家里不出来做核酸,就可以倒查并对比出来,避免漏检的情况出现。

金诣寒告诉现代快报记者,周围其实有几个小区成为中风险区了,但是他们小区没有一例阳性,也没有密接者。“就在昨天,有个业主从外面回来,在门口被物业挡住了,他的苏康码是绿的,但是前面四轮核酸一次没做。我们坚决没让他进去,劝他回了老家,后面由当地社区对接。”

物业经理开车接送 孩子、老人和孕妇

除了业主志愿者的努力,该小区的物业公司上海复欣物业项目经理于巨伟的做法也赢得业主普遍好评。

在现场,一辆银色商务车来回跑,于巨伟是驾驶员,一趟趟拉着老人、孩子和孕妇等来做采样。每一趟把人拉回去,他立即消毒,然后再跑一趟。

于巨伟说,小区开始封闭管理后,为了让业主少出门,蔬菜、肉类等只要他们在群里下单,物业人员就负责买回来并分装好,放在小区里的菜鸟驿站。驿站老板也是志愿者,帮着打理,业主们到驿站把东西拿回家就可以。

至于业主需要的常规药品,物业人员每两天集中采买一次。小区有1500多户,物业免费提供了这段居家隔离期间的大米。每家每户免费配送,吃完了继续领。光这一项已经花掉物业两万多元。朱巨伟说,这是小事,只要业主配合抗疫,就是最好的。

社区:业主志愿者发 挥了重要作用

物业提建议,社区做指导,业主志愿者出人出力,依托全体业主的配合和互相监督,努力把疫情防控每一项工作更快更好完成。

对此,邗江区新盛街道新悦社区党总支副书记赵华锋说,第五轮核酸检测正按照市、区以及街道的部署总体有序推进,在这个过程中,社区居民自发组成志愿者,按楼栋错峰有序组织大家过来排队,避免大规模人员聚集,减轻了现场的压力,也让一米线更加清晰了。

“社区人手肯定很紧张,包括上级机关下派的志愿者以及社区招募的志愿者,力量还是不够的。”赵华锋说,业主的精神让他们很感动,同时,业主主要成为志愿者,需要经过社区审核,健康码是绿的,要打过疫苗,并参加了前面一二三轮的核酸检测,这样才可以成为志愿者。